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Netissä on jo kymmeniä, ellei satoja erilai-
sia lastenvaatteiden kierrätyskanavia.

Asialla eivät ole vain syrjäseutujen 
äidit, sillä yhä useampi äiti kurkkii net-
tikirppisten tarjontaa sillä silmällä. Net-
tikirppikseltä voi tehdä löytöjä juuri sil-
loin, kun lastenhoidolta pääsee hetkeksi 
rauhoittumaan.

Yksi suosituimmista Facebookin suo-
malaisista nettikirppiksista on Metsolan 
kirppis, jolla on jäseniä jo lähes 3 000. 
Uutta väkeä virtaa joukon jatkeeksi sadan 
viikkovauhdilla.

Heinäkuussa 2011 perustettu Metsolan 
kirppis syntyi perustajansa Marika Lus-
tigin omasta tarpeesta.

”Perustin Metsolan kirppiksen, koska 
etsin facebookista kuumeisesti aikani 
jotain kanavaa, josta löytäisin Metsolan 
vanhan malliston vaatteita, eikä niitä tah-
tonut löytyä. Olen todella yllättynyt, että 
ryhmästämme on tullut näin suosittu.”

Samanhenkisten äitien yhteinen kaup-
papaikka tuo paitsi tarjontaa niin myös 

kysyntää.
”Jos veisin nuo meille haalimani vaat-

teet live-kirpalle myyntiin, en saisi niistä 
kuin muutaman euron. Siksi meidän 
palsta on hyvä, kun siellä on kaikkia sa-
manhenkisiä ja samoista tykkääviä ja arvo 
säilyy paremmin.”

Torniolaisella äidillä on itsellään lä-

himpiin lastenvaateliikkeisiin kymme-
nien kilometrien matka.

”Nykyään en enää paljon liikkeistä 
osta vaatteita vaan kaikki tulee hankittua 
nettiputiikeista tai kierrättämällä. Onhan 
tämä myynti ja ostaminen nettikirpparil-
la myös ekologista kierrätystä!”

STINA HAASO

Nettikirppis syntyi perustajan omasta tarpeesta

Moni aloittaa nettikirppistelyn 
osoitteessa www.huuto.net.  
Sivuilta löytyy hyvät ohjeet alkuun. 
100 ensimmäistä myyntiä ovat
ilmaisia.
Kurkkaamisen arvoinen paikka  
on myös osoitteesta www.tori.fi.
Facebookissa on kymmeniä 
suomalaisia lastenvaatteiden  
nettikirppiksiä. Kurkkaa esimerkiksi 
Metsolan Kirpputori, Tutta uus- 
retro -kirppis, Kirpputori PO. Pitus, 
Me&I Huutokauppa, Lasten Ulko- 
vaatekirppis, Ticket kirppis ja Sydän-
pyllyt. Yksi tuoreimmista ryhmistä 
 on Vauvanvaatekirppis.
Kaksin kappalein lastenvaatteita  
ja -tarvikkeita tarvitsevan kannattaa 
tutustua Helsingin seudun monikko-
perheet ry:n nettisivuihin.  
Yhdistyksen kirpputori on kaikille 
avoin. Ostaa ja myydä voi ilman omia 
kaksosia.
Netissä on myös alueellisia  
nettikirpputoreja. Jos tuote vaihtaa 
omistajaa treffeillä, säästetään  
postikuluissa.

Näillä  
pääsee vauhtiin

FAKTAT

Olen kahden lapsen kolmatta odottava äiti. Pikkuhiljaa 
olen löytänyt netin avaran lastenvaatemaailman, joka on 
vuosien aikana vain avartunut lisää. Ihanaa! Lastenvaa-
tefriikkiydestä lienee tullut jo elämäntapa, harrastus.

Peppina Mäenpää, Vaasa

Minulla ja ystävälläni on yhteinen kirppissivusto Niinus-
kan kirppisnurkka, jossa myymme omien tyttöjemme 
vaatteita. Asun maaseudulla ja lähimmälle kirkonkyläl-
le on matkaa reilu 20 km ja lähimpään kaupunkiin 45 
km, joten livekirppiksille harvoin pääsen. Ja silloin kun 
pääsen niin otan siitä kaiken irti! Tunnustaudun lasten-
vaatehamsteriäidiksi, meillä on lastenvaatteita yli oman 
tarpeen...                                             Niina Haatainen, Konnuslahti

Olen nuori 3 lapsen äiti ja asustan pienellä paikkakunnal-
la enkä omista ajokorttia eli en pahemmin kulje muuta 
kuin silloin tällöin isompaan ruokakauppaan. Ostan ja 
myyn muun muassa lasten vaatteita ja kestovaippoja esi-
merkiksi Facebookin kirppareiden kautta ja myös Huuto.
netissä.                                                                    Auli Kiiveri, Vihtavuori

Me asutaan Kittilässä ja Rovanie-
mi on lähin kaupunkimme, 
jonne on matkaa 160 km. 
Eli harvemmin tulee sinne 
lähdettyä ostoksille. Toi-
min ylläpitäjänä Tutta 
uusretro -kirpparilla. 
Sieltä tulee siis ostet-
tua paljon vaatteita 
tytölle.

Pia Eloranta,
 Kittilä

Nykyään 
kun tuo 
perusvaa-
tepuoli on 
hankittu, 
selailen 
kirppik-
siä semmoi-
sia ihania erityisiä ja 
uniikkeja löytöjä varten. Merkki-
tuotteita selailen aika usein, ja sieltä ois kiva saada joku 
hauska vaate edullisesti.                       Anni Johansson, Ristiina

Mullahan olisi mahdollisuus vaikka joka päivä lähteä 
kauppoja kiertelemään, mutta ennemmin hoidan kotia ja 
lenkkeilen ja vietän tytön kanssa laatuaikaa. Tytön olles-
sa päikyillä saan sitten omaa laatuaikaa katsella netistä 
käytettyä ja myydä myös omia. Aion opettaa myös tytön 
kierrättämään. Itselle tulee hyvä mieli siitä, että saa jotain 
meille uutta ja myyjä saa sekä hyvän mielen että ylimääräi-
set pois jaloista. Ja toisin päin.

Laura Asikainen, Siilinjärvi

Äidit  
kommentoivat

Seniorin työsarka. Esa Toivonen, 87, 
lähtee yhä mieluusti peltotöihin poikansa 
kaveriksi. Joutenolo ei houkuttele. Sivu 16

HARTOLA, LUHANKA (MT)
Kun lähimpään lastenvaateliikkeeseen 
on matkaa kymmeniä kilometrejä, pitää 
lastenvaatteiden hankinnassa miettiä 
muita keinoja.

”Yhtään lasten talvihaalaria en ole 
ostanut fyysisestä kaupasta”, paljastaa 
hartolalainen Katja Palm.

Palmin perhe eli äiti Katja, isä Ismo 
ja lapset Tiida, 3,5, ja Iitu, 11 kk, asuvat 
Hartolan Hotilan kylällä Hotin tilalla.

”Kun odotin Tiidaa, tutustuin Huuto.
nettiin. Siitä se sitten lähti. Nykyään 
huutis on jäänyt jo taa, kun tilalle ovat 
tulleet Facebookin kymmenet erilaiset 
lastenvaatekirppikset.”

Katja seuraa Facebookissa aktiivisesti 
etenkin Metsolan, Ticketin ja Lindexin 
kirppiksiä.

”Viime aikoina olen yrittänyt rajoittaa 
eri kanavien seuraamista ja keskittyä 
omasta mielestäni parhaisiin.”

Koska tavoite on myydä ainakin osa 
käytetyistä vaatteista eteenpäin, Katja 
ostaa pääsääntöisesti vain tiettyjä merk-
kivaatteita, joilla tietää olevan vankan 
jälleenmyyntiarvon.

”Juuri Metsolan ja Ticketin jälleen-
myyntiarvot ovat hyvät.”

Jotain koko ajan
tulossa tai menossa
Aviomies ei ehdi vaimonsa lastenvaate-
harrastusta juuri seurailemaan. Miehen 
mielestä tärkeintä asiassa on, että lap-
sille löytyy aina sopivaa vaatetta päälle.

Merkkien ja värien valinnan hän jät-
tää vaimolle.

”Koko ajan tuntuu jotain olevan tulos-
sa tai menossa”, Ismo arvioi.

”Halvemmaksi netistä ostaminen tu-
lee kuin sadan kilometrin ajo Lahteen!” 
muistuttaa vaimo.

Livekirppiksistä
nettikirppiksille
Samaa puuhaa harrastetaan myös Van-
halan tilan pirtissä Luhangan Judinsa-
lossa. Miia Keihäsniemi odottaa per-
heen viidettä lasta. Neljälle edelliselle 
on jo vuosia hankittu niin uutta kuin 
käytettyäkin vaatetta eri nettikanavien 
kautta.

”Kun Toni, 17, oli pieni, elettiin lama-
vuosia ja kirppiksiä alkoi nousta vähän 
joka kylään. Ennen nettikanavia oli 
mentävä fyysisesti paikalle. Esimerkik-
si Jyväskylään on täältä 70 kilometriä.”

Miiankin lastenvaatehankinnat saivat 
uuden suunnan Huuto.netin kautta. Ys-
tävien vinkkien myötä lastenvaatteiden 
osto-, myynti ja vaihtotoiminta on siir-
tynyt Facebookiin.

”Seuraan etenkin merkkikohtaisia 
kanavia. Esimerkiksi talvihaalareita 
saa ostettua uutena todella edulliseen 
hintaan, kun ostaa keväällä. Kaupun-
kilaisilla ei ole säilytystilaa, meillä taas 
on.”

”Pitää vain uskaltaa ottaa riski, että 
haalari sopii syksyllä lapselle. Ja jos ei 
sovi, voi aina myydä eteenpäin.”

Perheessä on kolme poikaa ja yksi 
tyttö. Ihan kaikki isoveljien vaatteet 
eivät tytölle periydy.

”Tytölle tulee herkemmin ostettua 
kaikennäköistä mekkoa.”

Kurakeli ei
leikeissä haittaa
Keihäsniemen perheessä lastenvaatteet 
hankitaan käyttöön. Jos rinnuksille 
tippuu mustikkakeittoa, asiaa ei jäädä 
suremaan.

”Jos lapsi kaatuu ulkona kuraan, ei 
itketä. Pitää hankkia sellaiset vaatteet, 
että kovemmastakin kelistä selviää. 
Jos vaatteista on jotain käytön jälkeen 
jäljellä, on kiva, jos niistä saa rahaa ta-
kaisin.”

Joidenkin käytettyjen lastenvaattei-

den suosiota ja metsästystä perheen äiti 
pitää hämmästyttävänä.

”Joku maksaa käytetystä lastenvaat-
teesta kaksin- tai jopa kolminkertaisesti 
sen, mitä uusi vaate maksaa. Ihan sen 

takia, että se on tietyn merkin juuri 
tietty vaate. Ihan hassuiksi ihmiset ovat 
menneet!”

STINA HAASO

Iitu Palm, 11 kk, auttaa mielellään äitiään Katja Palmia lastenvaatebisneksissä. Tällä kertaa uuteen kotiin on lähdössä ainakin yksi haalari ja toppa-asu.

Yhä useampi ostaa, myy  
ja vaihtaa lastenvaatteita  
aktiivisesti netissä.  
Kysynnän kasvaessa  
erilaisten netti- 
kirpputorien määrä on  
kasvanut huimasti.

Lastenvaatebisnes kukoistaa pirtistä käsin
Kimmo Haimi

”Kun laitan lastenvaatteita nettiin myyntiin, olen ennemmin ylikriittinen ja 
kuvailen käytön jäljet tarkkaan”, kertoo Miia Keihäsniemi.

”Äiti lähteekö tääkin!” huudahtaa Tiida Palm, 3,5, löytäessään tutun välikau-
sihaalarin myytävien vaatteiden kasasta.

Joutsenten paikkoja. Moni vesistö on saanut 
nimensä joutsenen mukaan. Joutsenon nimeä  
on selitetty myös toisesta näkökulmasta. Sivu 17 

Keskusta haastaa. Vastuu 
painaa kokoomuksen vallasta, 
Seppo Kääriäinen ennustaa. Sivu 17

Laitoin muutamille nettikirppiksille 
etsintäkuulutuksen, jossa pyysin 
ilmiantoja lasten nettikierrätystä 
harjoittavista äideistä.

Viestejä suorastaan tulvi.
Lastenvaatteiden myyminen, ostami-

nen ja vaihtaminen netissä on paisunut 
ilmiö, joka ei ehkä julkisuuteen näy, 
mutta jota yllättävän moni äiti kaikessa 
hiljaisuudessa harrastaa.

Ilmiön merkitys sekä taloudel-
lisesti että arjen helpottajana on 
kotitalouksille suuri. Ja onhan tosiaan 
kyse kierrätyksestä. Yhdelle turha on 
toiselle aarre.

Vaikka ihan jokaista tarjokasta en 
päässytkään nyt haastattelemaan, 
haluan kiittää lämpimästi kaikkia 
innostuneita äitejä!

STINA HAASO

KOMMENTTI

Äitien salainen harrastus


